

淄博市中心医院“光明工程·白内障复明”公益项目活动启动

首批患者入院手术，当日即可出院

记者 张晓光
通讯员 刘滟

“看见”光明，传递希望与温暖。

3月中旬，由淄博市总工会联合淄博市中心医院开展的2023年“光明工程·白内障复明”公益项目活动正式启动。4月19日上午，活动首批报名患者在淄博市中心医院西院区进行白内障手术。

19日上午8时，患者到达住院一部的眼科病房，由病房护士统一为其办理入院，通过入院评估，医生为患者进行入院查体、书写病例、开具术前医嘱、完善术前准备及术前宣教。

眼科病区护士长吴海燕介绍，入院患者当天在完成上述检查程序后，医院手术室会有专人来病房接患者到手术间进行手术，若术后观察无碍，患者当日即可出院。

据悉，从门诊检查到择日手术的全过程，患者只需自费500余元，其中仅包含门诊费及部分需自费的术前检查项目费



用。除此外，术前其他检查项目费用、白内障复明手术费用及住院费用都由医院公益承担，为患者节省1500到3000不等的费用。

眼科主任王少鹏表示，白内障是全球首位致盲性眼病，高发于老年群体，医院此次面向困难企业的职工及直系亲属举办白内障公益义诊活动，不仅履行作为一家市属公立医院

的社会职责，也是为社会中的特殊群体送去医院的温暖与照护。

在活动中，淄博市中心医院眼科抽调专职白内障团队，为参与活动的白内障患者进行术前筛查、术前准备、人工晶状体计算，最终由经验丰富的眼科专家为患者进行手术。

据介绍，本次“光明工程·白内障复明”公益项目活动将

持续一个月左右，截至目前已有102位患者报名参加，医院将陆续为他们安排分批次的集中手术。

据了解，淄博市中心医院已连续两年举办白内障公益义诊活动。2022年5月该院启动以“大白”“大蓝”“红马甲”三大群体及其直系亲属为主角的淄博白内障手术复明公益活动，为近200名符合条件的白内障患者成功手术。今年3月，该院联合市总工会又开展了“光明工程·白内障复明”公益项目活动，为全市符合活动条件的企事业单位职工及其直系亲属提供公益服务。

上述两次白内障公益复明活动的举办，是医院承担社会责任，彰显公立医院公益性的表现，也是提升城市基层医疗服务能力，展现城市温暖，打造“劳动之城”“惠民之城”的行动实践。

城市的温暖与感动，如涓涓细流，流淌在街巷的每个角落，淄博这座城的温暖，一直都在。

桓台马桥镇辛庄村

举办国家安全教育日 专项答题活动

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日，为增强群众国家安全法治意识，4月12日，辛庄村、北一村、北二村、北三村、冯马村、齐马村、胡马村在辛庄村委组织了现场“全民国家安全教育日专项答题”活动。

每村各出5人，登录中国普法微信公众号进行线上答题，最后以村为单位统计答对题目的累计数目，据此评选出一等奖、二等奖、三等奖，奖品分别为每人50元话费、30元话费、10元话费，并颁发证书。

“4·15”全民国家安全教育日专项答题活动是全国普法办开展的重要普法活动，对于加大全民普法力度，培育全社会法治意识，推动法治建设具有重要意义。北管管区高度重视这次活动，利用这次机会广泛宣传国家安全法治知识，提高更多人的法治意识。

(王娜娜)

开展依法养犬 宣传活动

为加强村居养犬管理，共建和谐村居，构建和谐的邻里关系，避免疾病的發生和传播，进一步引导居民依法养犬、文明养犬，近日马桥镇辛庄村组织志愿者及网格员开展“依法养犬，做文明养犬人”宣传活动。

活动中，志愿者向小区居民发放宣传彩页并普及养犬常识，呼吁养犬人外出遛狗时要使用牵引绳，遛狗牵绳是对宠物安全、他人安全及乡村文明的负责。在公共场所要随身携带塑料袋、纸张，及时清理爱犬粪便，保护环境卫生。

加强犬只训练，培养爱犬出门随行保持安静的好习惯，防止爱犬乱咬、伤人、夜晚狂叫扰民现象发生。

同时，饲养犬只的居民要依法办理养犬登记证牌，按时注射疫苗，不遗弃不虐待犬只，这也是对犬只、对自己、对全社会的负责。

同时，网格员也将倡导文明养犬的宣传彩页拍照发到村民微信群，进一步扩大宣传范围。

下一步，辛庄村也将继续推进形式多样的宣传引导工作，引导养犬居民自觉遵守养犬管理规定的同时，巩固文明创建成果，促进社区环境更加整洁优美，人居环境更加文明和谐。

(王娜娜)

淄博市精神卫生中心 内强素质 外树形象，开展美学教育培训



为提升医院整体形象和干部职工的审美能力，激励员工以良好的精神风貌参与到医院建设与发展中，4月18日上午，淄博市第五人民医院举办美学教育花艺课培训。医院特邀淄川蒲公英乐享花坊的花艺师王伟伟前来授课，医院各工会小组选派20多人参加了此次培训。

活动中，花艺老师为每位学员准备了一套插花工具和部分花材，王伟伟现场讲解插花技巧与相关专业知识，包括花材的名称、特点、修剪注意事项、花篮布局等，并一步步进行演示。

培训室内芳香四溢，学员们学习热情高涨。在这样的氛围中，他们的工作压力得以消解与释放。不少职工表示，这是第一次学习插花，感觉整个过程十分有趣，漂亮的花卉带来美的享受。

多年来，淄博市第五人民医

医疗保险管理考核位列年度 淄博定点医疗机构第三名

近日，淄博市医疗保障局对2022年度所属定点医药机构、长护定点护理机构进行年度考核，淄博市精神卫生中心获定点医疗机构考核第三名的成绩。

据悉，淄博市医疗保障局每年常规对所属定点医药机构、长护定点护理机构进行年度考核，并有详细的考核细则。考核细则列出了需要考核的项目名称及目标值或具体要求，每个项目对应相应的分值，根据各项目完成情况进行赋分。考核方式包括平时监管情况、年度现场检查、大数据筛查、上

级医保部门抽查情况等。

2022年度，淄博市精神卫生中心医疗保险科在上级部门的指导下、院领导的大力支持及全院职工的共同努力下，始终以“为参保患者提供优质服务”为宗旨，以“合理使用医疗保险基金”为目标，牵头成立医疗保险管理委员会，修订医疗保险管理相关制度并落地实施。

2023年，淄博市精神卫生中心医疗保险科将继续做好医保管理相关工作，为参保人提供精准的医保政策咨询服务，确保参保人的每一分“治病钱”都用在刀刃上。

(袁燕亭)

医暖人心！这一病区获锦旗

近日，淄博市精神卫生中心女三病区收到来自患者张女士一家送来的锦旗，上面写着“医术精湛，待患如亲”。

据淄博市精神卫生中心女三病区主任王陶丽介绍，患者张女士已有4年病史，近日突然出现情绪异常反复现象，于是其家人陪同来到医院就诊。

王陶丽详细询问患者病史，“刚开始接触患者时，她非常抗拒、不愿说话，很多工作不好开展。”王陶丽表示，为此，其主管医生和责任护士从细节入手，关心患者的饮食、睡

眠等情况，渐渐患者开始配合治疗，并表达内心想法及情绪。

经过一段时间治疗，张女士的病情有了明显的好转，会主动与医护人员聊天，还经常帮助其他病人，家人看到她的转变都很开心，医护人员也很欣慰。

一面锦旗，一个故事，是激励，是信任，是认可，更是肯定。淄博市精神卫生中心的医护人员纷纷表示，日后要坚守“全心全意为患者心身健康服务”的初心，以实际行动践行医者本色。

(韩月月 孙秀珍)

王伟伟介绍，花艺主要讲究层次感，其次是色彩搭配。学员们聚精会神地用灵巧的双手摆弄着手里的鲜花，按照各自的审美依次将花材插到花篮中，老师耐心地在旁边手把手指导。随后，

(孙秀珍)